

En la Isla al mes..... 2,50 pes.
 Resto de España al mes..... 3,00 pes.
 Extranjero al año..... 30,00 pes.
 Número suelto..... 0,25 pes.
 Número atrasado..... 0,50 pes.

EL BIEN PÚBLICO

DIARIO

FUNDADO EN 1.º DE MARZO DE 1873

Mahón, lunes 23 de Diciembre de 1935

Núm. 18.828

Año LXII

LA UNION DE LAS DERECHAS

El solo propósito de las derechas de luchar juntas contra la revolución en los comicios que se avecinan ha puesto por en los que ganan las batallas de las camarillas y pretenden la exclusiva de España, como si nuestro país fuese botín conquistado y, por lo tanto, buena presa.

Ellos, marxistas, separatistas y sus cómplices, pretenden que nadie tiene derecho a intervenir en la vida pública. Los demás ciudadanos no cuentan para nada; les corresponde pagar los gastos y recibir algún que otro golpe. Son el payo de la carta del entremés. En política, marxistas, separatistas y sus cómplices tienen la exclusiva.

Por eso les enfurece, con el furor del susto, el propósito de reunir en un solo frente y bajo consigna única a todos los que no se resignan a ceder ideales eternos de la Patria; a los que han recibido el depósito de una civilización y evitarán que la destruyan hordas capitaneadas por asiáticos; a los que no han de tolerar desgarraduras del suelo y de la historia nacionales; a los que albergan en su corazón la fe que nos ha engrandecido; a los que trabajan y se esfuerzan por el progreso constante y por elevar el nivel espiritual.

Triunfó ya esa unanimidad y ese coraje en las elecciones del año 33. Entonces vieron los monopolizadores que la inmensa mayoría de los españoles eran españoles; no cotizantes de lo rojo, ni agentes comerciales de la secesión. Vieron que España tenía un alma fiel a su destino. Y que bastaba que el peligro asomase para que todos nos pusieramos en pie—los aparentemente adormecidos—para aplastar una revolución que quería esclavizar al pueblo.

Como ya midieron a costa suya la fuerza y el ímpetu de los españoles, están ahora mohinos y medrosos los marxistas, los separatistas y sus cómplices. Planean para que la unión contrarrevolucionaria no se haga, y repiten compungidos en sus periódicos: «¡Eso no vale!»

Todos sabemos lo que se juega y el significado de las próximas elecciones. No hay espacio para burlas. Por eso, desde los tradicionalistas y monárquicos constitucionales hasta las derechas que acataron al régimen, más la masa entera, que está alerta también, todos se disponen a vencer definitivamente, pase lo que pase, en este episodio de la nueva guerra de independencia.

Están sin restañar todavía las heridas, sin reparar el estrago moral, aun se ven los escombros y las ruinas del brutal ataque a los cimientos de lo que es consubstancial con el ser mismo de España, para que por tiquismiquis de politiqueros precillas minúsculas se desdigne lo urgente y vital. Hay que sanar, y sólo se sanará con un sólo pulso.

La lección de lo pasado y de lo que pasa es tan elocuente que los hechos obligan a hermandad. Para evitar más desgracias en el porvenir y que el camino podamos recorrerlo juntos todos los españoles que no nos avergonzamos de ese título, hay que estrechar la colaboración: los primeros pasos son los difíciles.

El instinto popular se ha adelantado a los programas de los caudillos. Esta unión se hace de abajo arriba, va impuesta por la voluntad soberana y por el general clamor de los ciudadanos, que se olvidan de las separaciones de los partidos para fundir en el mismo sentimiento y en la acción que corresponde a todos a los que, sin enemigos comunes, que no perdonarán, podrían entretenerse en discutir matices.

Un nombre: España. El hace coherente la unión. Ya tiene miedo, al ver que ese nombre se escribe para la victoria, que se creían indemnes en el impunitismo.

(De «A B C»).

EN TORNO AL NOMBRE DE ESPAÑA

Las tácticas socialistas que fracasarán frente a la unión de derechas

Ya se ha definido, al parecer, la conducta del partido socialista. El señor Largo Caballero, de una consecuencia inflexible, en este punto, sostenía la necesidad de un frente con los anarquistas, comunistas y demás organizaciones obreras que figuran en la zona del extremismo. La tenencia del señor Largo Caballero no ofrece, desde luego, ninguna novedad. Apoyado por las juventudes de su ideario, viene sosteniéndola desde que dimitió la cartera de Trabajo.

Frente a los designios del señor Largo Caballero, se levantó la tendencia. Nada de revolución en la calle. Patrocina una inteligencia con los republicanos de izquierda. Defiende, en cierto modo, «el camino legal», mientras, naturalmente, las coyunturas no sean más propicias. Hay que ver todavía si puede salir de las urnas un magnífico sovié.

La orientación es la que ha prevalecido, y Largo Caballero ha dejado la presidencia del Comité ejecutivo del partido socialista para maniobrar en la órbita de la Unión General de Trabajadores.

Esa es la situación. Y merece, a nuestro juicio, un comentario lo que ocurre. Ya en las páginas de «El Socialista» se refleja, bien a las claras, el criterio que ha predominado. Hay una cierta parsimonia en los juicios, que deplora la necesidad de apartar, momentáneamente, las críticas violentas y las frases airadas. El léxico corresponde a la hora.

Pero hemos de suponer que el Gobierno no se dejará engañar. En 1932, dos años antes de la salvajada de Octubre, el socialismo era mucho más que ahora, en ese sentido. Era plena y absolutamente gubernamental. De suerte que entre unos y otros, no hay más que diferencias de táctica. Largo Caballero quiere la dictadura del proletariado, ahorrándonos, la busca adormeciéndonos, aunque después también nos ahorcaría.

A la revolución en la calle no la tememos ahora. Primero, porque la rechazaría el país, y segundo, porque, desde un punto de vista, es decir, en cuanto afecta al principio de autoridad y al sostenimiento del orden público, nosotros tenemos confianza en el señor Portela Valladares, que reprimirá eficazmente cualquier transgresión.

En cambio, la táctica la que ha prevalecido, es mucho más peligrosa. No por la fuerza electoral de los socialistas si las derechas se unen, sino por la confianza que puedan inspirar al Poder público, y a los mismos republicanos de izquierda, que son poquísimos, pero que podrían, si se dieran determinadas circunstancias, arrastrar a algunos elementos descontentos de la burguesía, que serían las primeras víctimas de los Lenines españoles.

He ahí lo grave. Nosotros señalamos la maniobra y lo que con ella se pretende, y añadimos que en estos momentos es mucho más necesaria que nunca la cohesión de las derechas. Hay que apretar y hay que extender el frente. Aquellos elementos con servadores que colaboran en la obra del Gobierno actual no queremos creer que se alejen de las fuerzas afines. No lo queremos creer. Cuando tantos, que combatimos con ardor, nos hallamos dispuestos al sacrificio, hemos de suponer que no lo escatimarán los que en noviembre de 1933 fueron nuestros amigos, y después los beneficiarios de la victoria. Lo que nosotros destacamos es el nombre de España. Y en torno a ese nombre pedimos que se agrupen los que sientan la tradición, la integridad de la patria, la fe religiosa, la familia y el amor a su destino histórico.

(De «La Nación»).

Vida Literaria y Artística

LOS HECHOS SOCIALES

Por ANGEL DOTOR

No pudo sospecharse hace lustros, cuando los avances discursivos ofrecían ya palmaria efectividad y pródigas perspectivas, que ese nuevo ritmo de la vida moderna ejercería influencia tan decisiva en la evolución de las almas y en el derrotero de las muchedumbres. La que un insigne pensador ha calificado de rebelión de las masas es un hecho patente que sobre ser causa de la crisis ética y hasta la decadencia en otros órdenes a que asistimos, plantea el problema de la presunta incapacidad del individuo como valor dirigente de las clases y de los pueblos.

Síguese de ello que hanse dilatado los horizontes de la Sociología, ciencia en la que confluyen las aportaciones de los sabios cultivadores de la disciplina propiamente dicha, y las deudas a intelectuales de varia índole—novelistas, historiadores, etc.—que traen a ese acervo contribución descriptiva y crítica de hechos e ideas, trazada en forma atrayente que asegura su máxima difusión e influencia cultural.

La Literatura va así ampliado el marco de su objetividad y de su irradiación, cosa de día en día proclamada por el incremento productivo de libros que afrontan la interpretación ideológica de las nuevas modalidades accionales que, siendo comunes al individuo y a la colectividad, responden a esa tónica de referencia. No es extraño, pues, que en los países cultos y de tradición literaria, se fomenten esas producciones, de las cuales unas ofrecen la visión presente del tema y otras proyectan su luz hacia el pasado en una como inquisición etiológica de las determinantes volitivas.

A buen seguro que ningún pueblo ofrece serie de creaciones de

esta clase que supere a la titulada «Hechos Sociales», iniciada en España, bajo la dirección del joven maestro Antonio Marichalar, serie cuyos detalles de orientación ecléctica, plan integral de conjunto y demás quedan proclamados con la decena de volúmenes aparecidos: «Como está Rusia», por Liam O'Flaherty; «Escuela de bolcheviques», por Samuel N. Harper; «Las dictaduras europeas», por el Conde Sforza; «Aurora rusa», por Wado Franck; «Historia del Socialismo», por Laidler; «Viaje sin vuelta», por Burns; «Santuario», por William Faulkner; «Pistolero», por F. Bastos; «La Policía secreta de los Soviets», por Essad Bey, e «Historia de la piratería», por Philip Gosse, todos los cuales se ajustan con plenitud de acierto a la tarea intencional de ofrecer esa visión panorámica del proceso evolutivo de la sociedad contemporánea. Digamos algo de los cuatro últimos.

William Faulkner, firma relevante de la nueva literatura norteamericana, de vida aunque no dilatada, intensa, ofrece en su «Santuario» una novela original que por encarnar la interpretación de tipos y costumbres trascendentales, ha sido incluida en la colección. El gran Malraux ha dicho que representa que ofrece peculiar estilo y singular manera de exponer psicologías y estados de alma, hasta el punto de haber sido su autor proclamado el equivalente yanqui de Dostoyevsky. «La reacción que la naturaleza de sus revelaciones produce—ha escrito un crítico—es siempre causa de asombro y discusión, máxime cuando el libro nos trae al conocimiento de hechos desconocidos e insospechados en la estructura social de los Estados Unidos. Su desarrollo accional, terrorífico

y stultro, tiene lugar en región pintoresca y poco llevada al libro del llamado «Sur tenebroso» (Estados de Misisipi y Tennessee). Apréciase en la obra singular efectismo para sugerir amplios horizontes emocionales con sólo la realidad escorzada e irónica, en el dominio, de cuya manera Faulkner es un consumado maestro.

«Pistolero» es una producción netamente española, verdadera «historia trágica», como la subtítulo su autor don Francisco Bastos, animador de la alta industria y escritor excelente, quien ofrece en ella una acabadísima exposición de la pugna existente entre los dos factores primordiales de la Economía: Capital y Trabajo que tuvo en Barcelona su teatro accional durante algún tiempo, antes de la implantación de la Dictadura en 1923.

Pocos autores tan predisuestos como Bastos para disponer de los elementos cardinales de verismo y objetividad que prestan interés a toda obra de esta clase. Así vemos cómo aparece descrito todo aquel proceso de luchas, de crímenes y, también, de esforzado debate de la autoridad contra una minoría de delincuentes que hicieron del asesinato una profesión honra de ideal, atenta solamente a viles intereses. Todas las páginas denotan haber sido captado con visión directa y acopio de datos el material descriptivo que ofrecen. Hay episodios que proclaman como fué aquella pugna violenta en que cayeron, abatidos por el plomo homicida, tantos patronos inocentes, y, como es natural, no pocos criminales en la represión inherente; retratos de personajes famosos, en uno y otro sector, y exposición de los métodos que seguían tanto la organización delincuente en la comisión de sus delitos como la autoridad para impedirlos.

Un cuadro animado y expresivo de aspecto capital de la nueva Rusia es el que ofrece el gran escritor Essad Bey en su obra «La Policía secreta de los Soviets», a la vez pintura detallista de una organización férrea defensora de las nuevas concepciones ideológicas de aquel país, y conjunto de semblanzas personales y consideraciones críticas en torno a tal tema. El autor, maestro en las cuestiones internacionales, describe con gran riqueza de datos lo que fué la primitiva Checa de Petersburgo, cuya creación respondió a la triste realidad, surgida el día mismo del triunfo bolchevique, de tener que sofrenar por la fuerza a las masas destructoras que poco antes creían llegada la nueva edad de oro: período temible por su rigor de represión, en el que hicieron cerca de dos millones de ejecuciones. Después vese la nueva fase de la organización, denominada ya Guepeu, que templó sus furores, tendiendo a la acción en el extranjero mediante agentes sagaces, a la vez espías y propagandistas de la «conspiración contra el mundo», o sea la influencia rusa en el exterior para atraer a las naciones a la órbita comunista. Los tipos de terroristas, los diferentes sectores revolucionarios, las consideraciones diferenciales en torno a los fanáticos de la idea y a los meros oportunistas, los hechos capitales de la historia de la Policía bolchevique (surgimiento de Uritski, asesinato de Mirbach, vida y muerte de Savinkov, etc.), todo ello es a cual más interesante y está expuesto con estilo plástico que se adapta perfectamente a las gradaciones del tema, contribuyendo al mérito del libro.

La última producción nombrada, «Historia de la piratería», por el

Reflexión y Administración
 Plaza de Pablo Iglesias 17 y Fomento
 de la Abundancia de
 Bellas Artes
 Delegación de Prensa y Propaganda

inglés Philip Gosse, es un resumen muy logrado de la materia que el título denota, materia que, completa, parecería una historia marítima del mundo, dada su extensión en el tiempo. Pretende, como el autor advierte, «mostrar qué condiciones sociales y geográficas procedieron al advenimiento de la piratería; trazar sus alzas y bajas periódicas, sus formas y riesgos, dibujar los más destacados miembros de la profesión, y, finalmente, mostrar como la organización nacional, respaldada por el barco de vapor y el telégrafo, puso fin a la piratería». Todo esto se consigue mediante rica documentación y verdadero dominio, conceptual denotador de la cultura marítima y en general, histórica, del autor. A cual más interesantes los cuatro libros o partes. — Los corsarios berberiscos, Los piratas del Norte. Los piratas del Oeste y Los piratas de Oriente—y los Apéndices de la obra, así como también los mapas y láminas que la ilustran, habiendo en ese de urso descriptivo varios pasajes de sumo interés y sugestivos, propicios a la relectura, como son el en que se reconstruye y evoca la batalla de Lepanto, el relativo a los personajes célebres que fueron hechos prisioneros por los piratas y algunos otros relativos a combates y hazañas extraordinarios.

ANGEL DOTOR

Ayuntamiento de Alayor

Sesión ordinaria celebrada el día 9 de Diciembre de 1935

Presidió el Sr. Alcalde don Juan Pons Serra, asistiendo los concejales señores Mascaró Villalonge, Camps, Borrás, Mora, Reurer, Pons Ameller y Torres.

ACUERDOS

Aprobar el acta de la anterior. Quedar enterado de las disposiciones siguientes:

1.º Orden del Ministerio de Trabajo, Justicia y Sanidad, de 21 de Noviembre pasado (Gaceta 23) disponiendo que los Ayuntamientos están obligados al cumplimiento del régimen de Retiro obreiro, respecto a los obreros de servicios públicos municipales, fijos o eventuales, así como los Empleados subalternos que no tengan asegurados derechos pasivos.

2.º Y Decreto de la Presidencia del Consejo de Ministros de día 29 del mismo mes de Noviembre (Gaceta 1.º actual) prohibiendo a los Municipios señalar días feriados en uso de la autorización que les confirió el Decreto de 28 de Octubre de 1931, cuando traten de conmemorar hechos que menoscaben el prestigio de la fuerza pública, u otros organismos del Estado.

Autorizar para hacer obras a los vecinos:

Don Antonio Mascaró Caules, dar salida a las aguas sobrantes de la casa número 30 de la calle de San Nicolás.

Y don Pedro Rotger Arnau, modificar aberturas de la casa número 33 de la calle del Angel.

A COMISIONES

Hacienda. — Cuentas. Beneficencia. — Formará las listas de las familias o personas que durante el año 1936 han de disfrutar del servicio benéfico sanitario y percibir pensiones o socorros de carácter benéfico social.

Policia rural. — Formará también el plan de recomposición y arreglo de caminos vecinales y rurales de este término municipal.

Y el Concejal Inspector de Paseos y Arbolado formulará también el proyecto de renovación y plantación del arbolado público. Y se levantó la sesión.

PABLO MIR LLAMBÍAS

Médico Cirujano

ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DE LA GARGANTA, NARIZ Y OIDOS

EX ALUMNO DE LOS HOSPITALES DE PARIS

CONSULTA: de 11 a 1.

Anuncivay número 18. -- Mahón

EL GORDO DE NAVIDAD

Los quince millones corresponden a Ciudadela. — El número 25888 está repartidísimo. — Justificado júbilo en la ciudad.

LA PRIMER NOTICIA

El sábado y en la hora de cierre de la edición cuando los minutos son hoas en todas las redacciones, nos llegó la primera noticia de la loca fortuna que sobre Ciudadela había caído. Un amigo, deseoso de comprobar los rumores recogidos en la calle, nos visitó diciéndonos: —Por radio acaban de dar que el Gordo ha correspondido al número 25588 y dicen por ahí que medio billete de ese número ha sido vendido por un estanco de Ciudadela. ¿Saben ustedes algo?

No: no sabíamos nada. Los telegramas de nuestro diligente corresponsal en Madrid comenzaban a llegar a nuestra Redacción. En ellos únicamente se nos transmitían premios de menor cuantía; los más destacados hasta aquel momento recibidos eran el quinto un 18000 para Coria y el séptimo un 26000 que había visitado Murcia.

A vuela pluma redactamos la noticia de última hora recogiendo el «se dice», deseosos de que se confirmara la fausta nueva tan beneficiosa para Ciudadela y Menorca. Ya en máquina nuestro diario, fueron llegando nuevos números del listín que en hoja extraordinaria ofrecimos el sábado y entre ellos vimos el número 25888, premiado con los quince millones y cuyo punto de venta señalaba el despacho como Madrid-Barcelona, pero en este intervalo ya habíamos comprobado la veracidad de la primer noticia informándonos de que el comerciante de esta plaza don Rafael Roselló resultaba favorecido con dos participaciones de cinco pesetas.

Pronto fué del dominio público la noticia. La satisfacción fué grande en esta ciudad donde se comentaba con gusto el hecho de que el Gordo de Navidad hubiese visitado Ciudadela y beneficiado a aquel vecindario que desde larga temporada sufría las consecuencias de una aguda crisis de trabajo.

HACIA CIUDADELA

Nuestro amigo don Rafael Roselló se disponía a salir para Ciudadela en su coche y nos concedió un sitio. Pocos momentos después de las doce salimos hacia la ciudad afortunada. Nos acompañan el dueño del auto, un industrial de Ciudadela que ha pellizcado también en el Gordo y el chófer Juan. Comienza a hablarse el tema de conversación que ha de seguir siendo la preocupación nuestra de muchas horas en cumplimiento de la misión informativa que a Ciudadela nos guía.

Corre el automóvil. Rauda atraviesa la carretera y pronto la blanca ciudad de Aloyor queda a nuestras espaldas y en sucesión rapidísima atravesamos la hidalga Mercadal y pasamos por ante la humilde y simpática villa de Ferrerías para enfilar por fin, la última etapa de nuestro viaje. Las rectas de aquel trozo de carretera que animan a posar el pie llevando el acelerador a fondo, hacen que el coche devore en pocos minutos los kilómetros y pronto aparece ante nosotros la silueta de la ciudad próspera y afortunada, con su Catedral, pregón de laté de aquel pueblo, que en aquellos momentos se halla conmovido por los beneficios que providencialmente le ha ofrecido la Lotería de Navidad, beneficios que nosotros anhélamos sean perdurables y signo de mayores venturas.

LLUVIA DE MILLONES

Entramos en Ciudadela, cruzando las calles Camino de Mahón, plaza de Alfonso III, calle de Mahón, plaza y calle de las Voltas para llegar hasta la plaza de la Catedral y calle del Rosario, en cuyo comienzo está instalado el estanco cuyo dueño ha expendido las participaciones del billete de los quince millones.

Un grupo numeroso está estacionado ante el establecimiento que aparece a nuestra vista cerrado. Descendemos del coche y tenemos el gusto de saludar a un buen número de amigos, todos participes en la ventura que ha favorecido Ciudadela.

Cambiamos impresiones, hablamos y un amigo nos ofrece una impresión de lo ocurrido en los primeros momentos.

—No puede usted imaginarse lo que ha pasado hoy en Ciudadela. No hay manera, no es posible, que se haga una descripción del júbilo que se ha adueñado de nuestro pueblo al recibirse las primeras noticias. Participantes y no participantes todos mostraban su grandísima satisfacción, inmensa.

—Se captó la noticia por radio. Fué oída perfecta por muchos, pero ante la sorpresa y lo inaudito del caso, entró la duda y la prudencia ponía cierta reserva en las palabras, pero la ilusión iba tomando cuerpo de realidad que fué expandiéndose por toda Ciudadela como huracán norteño al repetir el speaker de la radio el número 25888, premiado con los QUINCE MILLONES.

Lo que fué en el primer momento un leve susurro, pronto fué clamor, y una avalancha de público jubloso, alegre, entusiasmado, invadió la calle del Rosario, desbordándose hacia la plaza de la Catedral, pugnando todos por abrazar al dueño del establecimiento que había vendido el billete.

Gritos, risas, enhorabuena, parabienes y los más retragados en saber la noticia que llegaban saludando con un: pero... ¿es cierto? que al ser contestado afirmativamente, merecía un viva Ciudadela.

Lluvia de millones había caído sobre la ciudad y como decía gráficamente un hombre humilde con el aspecto de labriego en cuyo rostro se reflejaba la alegría de ser tenedor de dos participaciones de una peseta: *Enganyu ha caigut bona seó a Ciutadella.*

EL HOMBRE QUE HA REPARTIDO LOS QUINCE MILLONES

Por la puerta que da acceso al establecimiento de Barbería, y a la Peluquería de Señoras del primer piso anejos al estanco, pasamos para saludar al dueño de la casa que ha sido el hombre afortunado que ha repartido quince millones entre sus convecinos y paisanos; en el sillito lo encontramos y allí le abordamos todos a preguntas y nosotros nos disponemos a hacer otro tanto.

Nosotros esperamos en contra un hombre emocionado, nerviosamente emocionado por la fortuna recibida y por lo que significa el tener que estar en primer plano ante sus convecinos es que no le dejan desde hace dos horas, estrujándole a abrazos y felicitaciones y cuando el grupo se despeja y podemos acercarnos, nos hallamos ante la simpática figura de don Antonio Prats Triay, dueño del estanco y

de la peluquería que ha expandido el billete del Gordo de Navidad.

Bajo de estatura, conjunto de carnes, rostro simpático, ojos vivaces y expresivos tras los cristales de las gafas, el hombre afortunado nos recibe afable, sereno y ecuanímicamente. El señor Roselló nos presenta.

Hablamos, inquirimos, preguntamos detalles para perfeccionar esta mal hilvanada crónica y el señor Prats nos contesta ponderado, ecuanímicamente, seguro siempre de sí mismo, dando pruebas de un carácter firme. Para él el hecho de haber sido favorecido por la suerte parece una cosa naturalísima y lógica, algo sencillo y vulgar. No parece considerarse como un favorecido por fortuna, sino como aquel que con pleno derecho, ha pasado fortuna la factura de un débito que ésta ha hecho efectivo.

Nos dice el señor Prats que el billete lo adquirió en la Administración de la Lotería Valdés, en Barcelona, y Rambla de las Flores. Tenía el presentimiento de que esa Administración y no otras, tenía que ser este año la afortunada.

—Sí, señor. Ciudadela juega todo el billete entero. He repartido mil quinientas pesetas en participaciones de una peseta y las restantes en participaciones de a cinco pesetas.

—¿Es usted ciudadelano?

—Sí, señor, ciudadelano cien por cien, como se dice ahora; he vivido largos años en Barcelona donde estaba empleado en la Peluquería del Círculo del Liceo, donde a estas horas debe compartirse la alegría de nuestro pueblo porque allí envié nueve pesetas de participación, regalo para aquellos amigos.

—¿?

—Todo el billete está repartidísimo y juega en él gente de toda condición social, pero son en mayoría los humildes. Esta misma mañana he regalado una participación de dos pesetas a una pobre mujer que no podía adquirirla.

—¿...?

—Lo que yo juego ni yo mismo lo sé. Sólo quiero decir que juego cincuenta pesetas. ¿Me parece que no está mal?

UN BRINDIS... POR ANTICIPADO

Seguimos nuestra conversación con el señor Prats que, como ya hemos dicho, muéstrase convencido de que el Gordo le iba a correr que así haya ocurrido, y así a nuestras preguntas contesta:

—Sí, señor, si estaba convencidísimo de que me tenía que tocar un premio de importancia. Tan es así, que esta mañana al despertarme a las seis he dicho a mi señora:

Siento una alegría grande y esto es un buen presentimiento. Vamos a celebrarlo, y después de comer un bocadillo, he descorchado una botella de champagne, y hemos brindado por el Gordo de Navidad como si ya nos hubiera correspondido.

—¿...?

—Efectivamente, un brindis anticipado, pero... ¿acertado? ¿no?

No podemos seguir nuestra conversación con el señor Prats, al que reclaman otros que quieren conversar con él, y más que nadie, sus obligaciones.

Tiene a su cargo la Peluquería de Señoras y en el salón trabajó todo el día, hasta las nueve de la noche. El estanco cerrado en las primeras horas de la mañana, fué abierto de nuevo por la tarde y la vida en aquella casa donde se había hecho el colosal reparto, sigue el ritmo normal.

El billete del Gordo fué depositado en el Banco de Menorca, de Ciudadela, signado por el notario de aquella ciudad. El señor Prats, hombre ecuanímicamente, es también hombre prevenido, y así, aun cuando fueran destruidos los vigésimos, serían abonados, porque en la Notaría queda fe de ellos.

BORRÓN Y CUENTA NUEVA

Los favorecidos por la suerte son muchos. En nuestra visita en Ciudadela pudimos comprobar, con satisfacción, que eran muchos, muchísimos los amigos que habían pellizcado en esos quince millones

que constituyen la ilusión de tantísimos y tantísimos españoles y que este año han sido para Ciudadela una realidad.

Las participaciones de cuantía no son muchas, como indica el hecho de haber sido vendido el billete en participaciones de una peseta en su mayor parte.

Pero aun así, hay quienes benefician con setenta mil duros, alguno con treinta y siete mil y otros con quince mil, siendo también varios que recibirán tres mil duros y muchos siete mil quinientas pesetas que a la participación pesetera corresponden.

Hay pobres que el día anterior no podían comer y que se encontrarán con siete mil quinientas pesetas. Varios pobres que iban a buscar comida al Hospital Civil son participantes en el Gordo de Navidad.

El panadero don Esteban Jover es de los favorecidos por la suerte con treinta y siete mil duros. Al dársele la noticia, tuvo un gesto: rompió las libretas que atestiguan las deudas de algunos clientes pobres.

Borrón y cuenta nueva.

UN REMIENDO BIEN PAGADO

Las anécdotas que se podrían contar en torno a sucesos y hechos que de lejos o de cerca, pueden tener relación con la ventura que ha favorecido Ciudadela.

No falta quien habla de la profecía de la gitana que dicen que aseguró que el premio de este año tenía que corresponder a un billete que tuviera tres ochos.

Lucido que labo el que hubiera perseguido el Gordo con los tres ochos más sencillos el 888.

Un hecho cierto que nos cuentan en Ciudadela es el de un empleado subalterno de Correos que llevó un par de zapatos a un amigo para que se los remendara. Cuando fué a recogerlo, el amigo no quiso cobrarle nada y entonces el dueño de los zapatos le entregó una participación de a peseta por lo que resulta que el remiendo más barato resulta también el mejor pagado, pues le valdrá al zapatero 7.500 pesetas.

LA ALEGRÍA DE CIUDADELA

Para Ciudadela el día del sábado fué un día alegre en verdad. La ciudad ofrecía el aspecto de los días festivos. Los comercios y las fábricas tenían abierto, pero el dinamismo no era el que señala el ritmo industrial ciudadelano.

Justificada la alegría de un pueblo cuando la suerte le favorece, la de Ciudadela tiene aún una mayor justificación. La crisis de trabajo hace ya largos meses que atenazaba a numerosos honrados hogares, para muchos de los cuales, la Lotería con su premio mayor, les ofrece un respiro y hasta para algunos un seguro bienestar.

Nosotros nos congratulamos que la fortuna haya favorecido a Ciudadela, y enviamos desde estas columnas nuestra felicitación a todos los acrecidos y de un modo especial a D. Antonio Prats Triay, el hombre que ha sabido repartir quince millones en dicha ciudad.

VIDA RELIGIOSA

Santos de hoy: Victoria, virgen; Mígdonio, Mardonio, Teódulo, Saturnino, Eúpero Gelasio, Zético, Euniciano, Cleómenes, Agátolo, Basíldes, Evaristo, mrs.; Servulo, confesor.

La misa y oficio divino de hoy es de Feria, con rito simple y color violado.

EXPOSICION DIARIA

De cinco y media a seis y media de la tarde en la iglesia del Asilo Calabría de la calle de San Juan.

CASINO CONSEY

FIESTAS DE NAVIDAD Y AÑO NUEVO

Espléndido servicio de Restaurant
ABIERTO TODA LA NOCHE

Doctor Jaime Comas

MÉDICO OCULISTA

Permanecerá en Mahón el viernes día 27 del actual.

HORAS DE CONSULTA: De 8 mañana a 6 tarde.

Cale de Deyá número 24

STADIUM MAHONES

Jueves día 26 de Diciembre. — A las 2'45 de la tarde

Extraordinario partido de Fútbol

Infantería 39 - C.D. Menorca

PRECIOS. — Entrada general, 1'00; Socios, 0'60; Cabos y soldados, 0'50. Señoras y niños, 0'25.

NOTA: Si una vez empezado el partido tuviera que suspenderse por cualquier motivo, el público no tendrá derecho a reclamación alguna.

PEPITA COSTA Y DANGLA COMADRONA

De la Facultad de Medicina de Barcelona

Consulta: Obstetricia para enfermedades de la mujer, Ligas de la matriz, Flujo blanco, Misorrea y Dismenorrea. Menstruaciones dolorosas, Tratamiento de Pubertad y Menopausia (presentación y ausencia de derrames menstruales).

Consulta: de 3 a 5, menos jueves y domingos.

Plaza del Claustro número 7. — Mahón

CRÓNICA

Puerilidades y chocheces

Desde las columnas del otro diario, un XXX con insidias, chisnoretos y calumnias, se empeña en una pobre labor de insultos queriendo molestarlos, ignorando el pobrecillo que esto no lo consigue quien quiere sino quien puede.

Cante las glorias de la mayoría ex municipal, cuyo mandato debió terminar el 12 de Abril de este año, y continúa por prologación de cargo sin que haya sido prorrogado por manifestación expresa de los electores ni por disposición gubernativa que nombrara la correspondiente Gestora. Una acción más arbitraria que la que tanto censuraron en los concejales de la Dictadura.

Pero ya que está puesto a incensar, veamos si nos explica cuales los son poderes de la flamante mayoría municipal para administrar la casa comunal, que nos cuenta del famoso empréstito con cuyo anuncio se llenó nuestra primera página, que nos diga lo que ha ocurrido con el grupo escolar de la calle de San Juan, cuales son las causas que dividen la calle de Pi y Margall, en contribuyentes de primera y segunda categoría entrando en ésta los vecinos que comprende la calle desde la de San Eneas a la carretera de Villa Carlos, que pagan religiosamente arbitrios y contribuciones y tienen estupidamente asfaltado el pavimento para que sus casas reciban las salpicaduras de barro que levantan los automóviles, que dé los merecidos elogios a la limpieza de nuestras calles con más apariencia de aduar africano que de ciudad limpia como era Mahón que antaño mereció la admiración de propios y extraños por su aseó y pulcritud.

Temas tiene para extenderse XXX que los puede compartir con Un Ateo y Pepe Ese para glosar la actuación de la mayoría que administra el Municipio sin más representación que la suya de personal. (Glorioso triunvirato escribidor con un sola carátula).

De vida

A bordo del «Ciudad de Ibiza» salieron ayer don Mateo Teborrás, señora e hijo; los tenientes de Infantería don Pedro Martínez y don Angel Jofre; el teniente Artillería don Manuel Balseiro; abogado don Francisco Hernández Cardona y don Juan Vilatorca Saltor.

Concierto público

Lo dió ayer en el paseo de la plaza de la Explanada la notable Música del Regimiento Intendente Baleares núm. 39 interpretando parte del interesante programa anunciado con la justeza y brevedad que es característica en la importante agrupación musical castreña.

El público que asistió a dicho concierto fué tan escaso, que ni dicen que fué esta la causa de suspensión de parte del concierto lo que consideramos justificada excesiva, ya que no es justo que una labor artística como la que realiza la mentada música, tenga que efectuarse ante un auditorio desmadrado.

El Juzgado de esta ciudad

Por telegrama recibido, sabemos que la «Gaceta» de ayer publica la disposición elevando a la categoría de Término el Juzgado de Instrucción de esta ciudad.

Nos complace la noticia.

Los empleados interino

Una comisión de empleados interinos del Ayuntamiento visitó al Alcalde para encarecerle la necesidad de ser nombrados en propiedad, conforme marca la nueva Ley municipal.

El Alcalde les manifestó que serían complacidos.

Agradeciendo

De los Talleres Parpal hemos recibido un almanaque 1936, de los que dichos importantes talleres dedica a sus clientes con motivo de las fiestas de fin de año. Agradecemos el envío.

Permisos de Pascua

En el buque de ayer embarcaron 174 soldados que marchan a pa...

Por ob...
comenz...
Luis los...
la cafeter...
ciones de...
Los Piao...
Los vec...
ologien...
benefic...
IV C...
Resulta...
Sturla...
Sintes...
Florit...
Ayer...
dos fina...
sultados...
Tutzó...
(Copa)...
Florit...
(Criteri...
Mañan...
partido...
ción se...
mentos a...
Debit...
aplazam...
blicación...
«C. D. N...
de Villa...
que resu...
por tres

Las fiestas de Pascua de Navi...

La Sociedad General de Alumbrado

Por obreros afectos a la Socie...

Los vecinos de aquella barriada...

IV Copa Navidad de Tennis

Resultados del sábado:

Sturla v. a Dubós por 6 0, 6 1.

Mañana, martes, tendrá lugar un...

Reseña de fútbol

Debido al exceso de original...

SECCION DE ESPECTACULOS

SALON TRIANON

HOY: Tarde a las 6'30.—Grandiosa sesión...

ATRACCIONES INTERNACIONALES

EL MAS GRANDIOSO ÉXITO

ESPECTACULOS OLIMPIA

8 VALIOSAS ATRACCIONES 8

Próximas fiestas de Navidad.—Después de las sesiones de la noche...

SALON VICTORIA

(ÚNICAMENTE ESPECTACULOS DE CALIDAD)

HOY LUNES. — Tarde 6'30 y noche 9'45

La película más perfecta, más humana y más sensacional del año

HOMBRES EN BLANCO

MAÑANA, MARTES.—A las 6'30, de abono para los de los sábados, y a las 9'35:

MARIETTA LA TRAVIESA

Un grandioso espectáculo musical, con la voz de oro de Jeanete Macdonald

Segunda fiesta de Navidad: GENOVEVA DE BRABANTE y un film de George O'Brien.

IMPORTANTE — Los abonados de los domingos que quieran sus localidades...

TEATRO PRINCIPAL - Empresa "Coliseum"

Compañía de Comedias de BERTA CAMBRA y LUIS ORDUNA

Martes día 24 Diciembre de 1935. — Noche a las 9'45

Estreno, estreno, de la preciosa comedia en 3 actos y 1 prólogo, original de Jar...

Usted tiene ojos de mujer fatal

Soberbia interpretación.—Grandioso éxito de la Compañía

Miércoles: a las 9'30: Última representación del exitoso La Papirosa.—A las 6 y

Jueves: a las 9'30: ¡Soy un sinvergüenza!—A las 6 y a las 9'45: Estreno de la

CASINO DEL CONSEY

MARTES: Víspera de Navidad.—A las 6'30.—Popular de Gran Moda

ADORABLE EMBUSTERO

Por el gran Buck Jones

NEBLINA

Film de misterio. «Columba», en español

MARTES: Víspera de Navidad. A las 9'30.—NAVIDAD: A las 4, 6'45 y 9'45

CERCAS Y BALAS.—Gran film de Cow-Boys.

CAMPEON DEL REGIMIENTO.—En español.

Segunda fiesta de Navidad: A las 4, 6'45 y 9'45: Programa nuevo: REMOSA-

TAN. La lucha en la selva por la existencia.—EL CAPITAN ODI AL MAR. Por

Victor MacLaglen.

El anuncio de las obras en esta Sección no supone aprobación ni recomendación

DE TEATROS

Debut de la compañía Berta Cambra-Luis Orduna en el Principal

Si grato era el recuerdo que de la compañía Berta Cambra Luis Orduna guardábamos...

La obra elegida para la presentación fue la comedia de Adolfo Torrado y Leandro Navarro «La Papirosa»...

La interpretación fue un triunfo pleno para la Compañía Berta Cambra Luis Orduna...

Fue repuesta ayer tarde la comedia «Atrévete, Susana!»...

Impuso también el Presidente de la República a monseñor Tedeschini el Collar de Isabel la Católica...

Colmado La Mahonesa

PARA LAS PROXIMAS FIESTAS Gran surtido en Fiambres, Turrone, Vinos, Licores, Champagnes de las mejores marcas

NOTA.—Desde el lunes habrá dulces frescos todos los días.

Conferencias telegráficas

SERVICIO ESPECIAL DE NUESTRO CORRESPONSAL EN MADRID

Madrid 21 a las 18.

Imposición de capelo cardenalicio

En el Palacio Nacional el señor Alcalá Zamora impuso el capelo cardenalicio al Nuncio de Su Santidad monseñor Tedeschini.

El acto se celebró con gran brillantez, asistiendo el Gobierno, el cuerpo diplomático, séquito, invitados y las esposas de los ministros.

Impuso también el Presidente de la República a monseñor Tedeschini el Collar de Isabel la Católica que le ha concedido el Gobierno por sus merecimientos.

Un acto que ennoblece a un pueblo

Terminado el acto de imposición del Capelo a monseñor Tedeschini, el jefe del Gobierno, señor Portela Valladares, nos dijo que fue un acto brillantísimo que ennoblece a un pueblo.

El decreto de disolución

A preguntas de los periodistas añadió el señor Portela Valladares:

A los descreídos de que tengo el decreto de disolución les recuerdo: el ver y creer de Santo Tomás.

Las nubes pasarán, dejando despejado el horizonte.

Por ahora no hay nada de ampliación del Gobierno.

Deseo, terminó diciendo, la bienandanza del país.

El levantamiento de la censura

El señor Portela Valladares después de su conferencia con los di-

rectores de periódicos de Madrid, nos dijo:

Estoy muy bien impresionado acerca del levantamiento de la censura, esperando que con la buena disposición, de todos la suprimiremos pronto.

El Gordo vendido en Madrid

Del Gordo hemos sabido que lleva un vigésimo José Jurado, dependiente de una pelotería de la plaza de Callao. Se reservó quince pesetas, distribuyendo el resto entre los empleados de la fábrica...

Se sabe que el billete vendido en Barcelona ha correspondido en Ciudadela (Menorca).

Más de la Lotería

En el pueblo de Canillejas cercano a Madrid, el Circolo Recreativo de Jóvenes jugaban dos vigésimos del tercer premio. Los socios que son modestos labradores y trabajadores, se los repartieron en pequeñas fracciones.

La entidad jugaba diez pesetas. Del cuarto premio todos los vigésimos menos uno, enviáronse a Orán y Gibraltar, Sahagún, Villamales, Albacete, Villablino, León, Lavallen (Navarra) y Alhama de Aragón.

DEL EXTRANJERO

Las víctimas de una explosión

Santos (Brasil).—Las últimas noticias de la explosión del Britma-

rye dicen que las víctimas son tres tripulantes y tres individuos del muelle.

Cincuenta obreros que trabajaban en la cubierta salvaronse arrojándose al mar.

Las pérdidas se evalúan en diez y ocho millos de pesos.

Nota británica, comentada

Ginebra.—Se comenta la nota británica dirigida a los países mediterráneos en relación con la seguridad colectiva. Si prestaran apoyo a Inglaterra se podría intensificar las sanciones, despejándose el camino para el embargo de petróleo.

Madrid 22 a las 2.

El convenio comercial con Francia

Esta noche ha sido firmado el tratado comercial con Francia.

Por este motivo el Gobierno francés ha concedido la Legión de Honor a Martínez de Velasco y el español la Orden de la República al ministro francés Benet.

Después de la firma se dió un lunch. Mañana se celebrará el banquete en honor del delegado y ministro francés.

Martínez de Velasco se mostraba satisfecho de la firma del Tratado que supone haber coronado la obra a la que dedicó sus desvelos.

Rectificando comentarios

El señor Portela Valladares rectificó algunos comentarios de «El Debate» sobre la lista de los gobernadores.

Dijo que éstos han aceptado integral y totalmente la significación del Gobierno dándose de baja algunos de sus partidos.

Las construcciones navales

Una comisión acompañada de los diputados a Cortes por los distritos afectados visitó a Portela Valladares para pedirle que se lleven adelante las construcciones navales para remediar la crisis de trabajo en las factorías.

La asamblea radical

Mañana continuará sus trabajos la Asamblea del Consejo Nacional del partido radical.

Al mediodía se obsequiará a Lerroux con un banquete.

Manifestaciones de Alba

El señor Alba nos manifestó que el mediodía se reunió la comisión de gobierno interior de la Cámara, para tratar asuntos de trámite.

La reunión de jefes de minorías se celebrará el lunes, asistiendo representaciones de los grupos no gubernamentales.

Añadió que él se limitará expresar un día la opinión de la Cámara desmitiendo de este modo la afirmación que le atribuye determinada actitud respecto al problema de la disolución de las Cortes.

Los premios de la Lotería

Gibraltar.—Un vigésimo del Gordo enviado desde Madrid, ignorase aún quien lo posee.

Toledo.—En el pueblo de Quero también se halla repartidísimo el vigésimo del Gordo.

En Valencia, una parte del segundo premio está repartidísimo en la carnicería de la calle de Salamancas. Entre los favorecidos figura con una participación de cuatro pesetas el redactor de «El Mercantil Valenciano» Sáchez Naval.

En Lérida, diez vigésimos del tercero se han repartido en la capital. Los otros diez se encuentran en Mollerusa participando en ellos los empleados de la azucarera del Segre y Canal de Aragón. Numerosos vecinos de los pueblos comarcados tan bien han sido favorecidos por la suerte. Los puestos de la Benemerita de Balaguer y Manarguens fueron favorecidos. Otros diez vigésimos fueron adquiridos por particulares de Lérida.

En Palencia el billete del número 1122, premiado con 250.000 pesetas, le expandió el ambulante Marciano Cantero, que vendió cuatro vigésimos en pequeñas participaciones.

Otro vigésimo lo adquirió el empleado del Banco Español de Crédito, Jesús Aguilar, por encargo de su hermano, maestro nacional de Ibero de la Vega, quien se lo llevó a regañadientes por querer comprar otro número diferente. El vigésimo lo repartió entre los niños de la escuela y familiares de dicho maestro. La participación más importante la lleva el administrador de «El Diario Palentino» Félix Gallardo.

DEL EXTRANJERO

Las obligaciones del pacto

Londres.—La mayoría de las potencias europeas están dispuestas a cumplir las obligaciones del pacto en relación a la seguridad colectiva.

Las noticias de Addis Abeba

Las noticias de Addis Abeba vuelven a hablar de derrotas italianas y de material apresado al ejército regular al que dicen de que han hecho siete prisioneros y cogido diez tanques, ametralladoras, dos camiones y dos automóviles.

Hablan también de un combate alrededor de Aksum.

PRENSA ASOCIADA

NOTICIAS MARITIMAS

Con 50 pasajeros para Alcudia y 168 para Barcelona, ayer a hora de itinerario zarpó para los indicados puertos la motonave «Ciudad de Ibiza», al mando del capitán don Ricardo Samaranch Almeda.

—Hoy llegará procedente de Barcelona y Alcudia la motonave «Ciudad de Tarragona» en sustitución del vapor «Rey Jaime II».

LOS HIJOS DESGRACIADOS

tarse, besando antes una medallita que llevaba al cuello.

Era una medallita de San Luis Gonzaga, y la había llevado siempre al cuello.

Antonio la respetó, creyendo que le habría sido impuesta por Jacinta.

Con la medalla entre los dedos, aplicada a los labios, Carola se quedó dormida.

Dos lágrimas quedaron en sus mejillas, semejantes a dos gotas de rocío sobre dos rosas, desprendidas de sus ojos por la pena de ver triste a su papá.

Se durmió con esta triste idea, y su sueño fué menos tranquilo que de ordinario.

Mientras tanto, Setler lloraba en su lecho sin poder dormirse, exclamando:

—¡Jacinta!... ¡Jacinta mía!... ¡Hija de mi alma!

BIBLIOTECA DE «EL BIEN PUBLICO»

Carola dormía en su gabinetito contiguo a la alcoba del que llamaba su padre, y en comunicación con ella por una puerta de escape.

La habitación de la encantadora niña era una preciosidad, una casita de muñecas, en cuyo arreglo descubriase hasta en los menores detalles, el celo y la previsión de un cariño delicado y vehemente.

Antonio mismo había dirigido el decorado de aquella estancia, y todo en ella era rico, elegante, artístico, precioso y en armonía con la linda criaturita a quien había de servir de comodidad y recreo.

Sólo un padre amante y verdadero era capaz de tales delicadezas.

Como todas las noches, Antonio ayudó por sí mismo a la niña a desnudarse, y era de ver el esmero con que le quitaba las prendas de ropa, acariciándola al mismo tiempo y envolviéndola en una mirada de infinita ternura.

No obstante, aquella noche no le hablaba como solía hacerlo otras veces.

Aquellos habían sido siempre los momentos de mayor expansión entre el padre y la hija.

SECCION DE ANUNCIOS

ANUNCIOS ECONÓMICOS (SECCIÓN ESPECIAL)

<p>DISPONIBLE</p>	<p>F. SINTES, Joyero (Antigua Casa Santo) JOYAS DE ENCARGO Nuevo y extenso surtido en Relojería</p> <p>OPTICA Se despachan las recetas formuladas por los señores oculistas</p> <p>PLATA MENESES (Exclusiva para esta plaza)</p>	<p>¿Compraría usted un coche con los ojos vendados? Pues miles de motoristas hacen esto con el aceite.</p> <p>Guíese por esta marca: NATIONAL AMERICAN OIL que es el mejor aceite sin residuo</p> <p>Agente Colegiado: E. CATCHOT SINTES Ramírez, 17. - Mahón</p>
<p>DISPONIBLE</p>	<p>AUTOMOVILISTAS! Cubiertas y Cámara</p> <p>NACIONAL PIRELLI</p>	<p>Imprenta, Librería, Papelería y Encuadernación - de -</p> <p>MANUEL SINTES ROTGER</p> <p>Despacho: Plaza de Pablo Iglesias, 17 Talleres: Rampa Abundancia, 30 Teléfono, 84 - MAHÓN</p>
<p>DISPONIBLE</p>	<p>DISPONIBLE</p>	<p>DISPONIBLE</p>

NO OLVIDE USTED QUE SON

los tomos que forman un ejemplar del



ANUARIO GENERAL DE ESPAÑA
(Bailey-Baillière - Riera)

Datos del Comercio, Industria, Profesiones, etc. de España y Posesiones

UNAS 8.600 PÁGINAS
MÁS DE 3.500.000 DATOS
MAPAS GEOGRÁFICOS - INDICES
SECCIÓN EXTRANJERA
o pequeño Directorio Universal

Precio de un ejemplar completo:
CIEN PESETAS
(franco de portes en toda España)

¡SI QUIERE ANUNCIAR CON EFICACIA, ANUNCIE EN ESTE ANUARIO!

Anuarios Bailey-Baillière y Riera Reunidos, S.A.
Barrque Granados, 86 y 88 - BARCELONA

Verdadera economía casera Home Dye

Polvos para teñir en casa toda clase de telas de algodón, lana y sedas en sus colores.

Se teñen las telas sencillamente que una sencilla paila teñir cualquier paño. Gran variedad en colores. Muestras gratuitas abundantemente puestas.

De venta en la Papelería de Manuel Sintes Rotger, plaza de Pablo Iglesias 17, Mahón.

Placas del Corazón de Jesús

Véndense en la **LIBRERÍA DE MANUEL SINTES ROTGER**, plaza de Pablo Iglesias 17, Mahón.

PARA ENCARGOS

De toda clase de sellos de caucho, facturadores, sellos de franco para ferre, números y letras de acero, placas de hierro esmaltadas y demás artículos relacionados con la manufactura de grabados, litografías e in imprenta de **MANUEL SINTES ROTGER**, plaza de Pablo Iglesias 17, Mahón.

Por ocho céntimos diarios

puede Vd. recibir convenientísima suscripción: 24 obras escogidas de los mejores autores clásicos y contemporáneos y un magnífico libro, a elegir: «ENCICLOPEDIA ILUSTRADA», de más de 1.400 páginas, la «HISTORIA DE ESPAÑA Y SU TIEMPO», por don Marcelino Menéndez Pelayo, «DON BOSCO NIADA» (Madre Sacramento).

Pidan detalles a «Biblioteca de Cultura Popular», Rey Heredia 13, Córdoba.

JABÓN NEVA CHAMPO

PARA LAVAR Y SUAVIZAR GÉNEROS DE LANA

La mayor maravilla de la química por sus sorprendentes efectos y resultados

Especial para lavar guantes de piel. Único para lavar los géneros antes y especialmente después de teñidos en casa, para igualación del colorante. Muy apropiado para el lavado de animales vivos con pelo, en especial perros, etc.

Véndese en cajitas al precio de 0'75 ptas. en la Librería de Manuel Sintes Rotger, P. Pablo Iglesias 17, Mahón

VERDADERA GANGA

Sólo por 25 pesetas enviamos a reembolso 12 preciosas novelas morales e interesantes editadas por «BIBLIOTECA PATRIA» y en sus portadas llevarán IMPRESO el NOMBRE y APELLIDOS del que lo solicite.

Pídalo a la Biblioteca de su nombre
Calle Rey Heredia, 13. - Córdoba

Don. pueblo,
provincia. calle. núm.

AMERICA

EL PROGRESO DE LAS CIENCIAS Y DE SUS APLICACIONES
Revista mensual ilustrada de vulgarización científica

Dirección y Administración: Palas, 3. - Apartado 143. - Barcelona

De 16 a 20 páginas semanales, en 4.º, abundantemente ilustradas, con valiosos artículos de vulgarización científica redactados por los más renombrados técnicos y hombres de ciencia españoles. Sección mensual dedicada a la América española. Secciones de Consultas técnicas, Ciencia práctica, Instituciones y Bibliografía.

Cinco números al año, con dos copiosos índices ordenados por materias, autores y orden alfabético, útilísimo para obtener gran provecho de la Revista como obra de consulta.

Un volumen por semestre. Los números de la Revista forman dos volúmenes al año y se encuadernan con sus índices, en tapas especiales que facilitan nuestra Administración. Ya publicado un tomo por semestre desde 1924, constituyendo una obra utilísima en la Biblioteca de todo hombre culto, y la mejor *Enciclopedia científica-industrial* puesta al día.

«AMERICA» ES INDISPENSABLE para estar al corriente de los últimos inventos y problemas de Ingeniería, Geografía, Física, Industria, Aviación, Mecánica, Electricidad, Agricultura, Minas, Astronomía, Matemáticas, Transportes, Misiles, Medicina-Higiene, Química, Metalurgia.

De venta en la Librería de MANUEL SINTES ROTGER, Plaza de Pablo Iglesias 17, Mahón.

Recibirá Vd. gratis

UNO DE LOS SIGUIENTES REGALOS, a elegir

Famosa HISTORIA DE ESPAÑA, por don Marcelino Menéndez Pelayo. - DON BOSCO Y SU TIEMPO, por Hugo West. - LA SIEMPRE CALUMNIADA (MADRE SACRAMENTO), Magnífica ENCICLOPEDIA ILUSTRADA, de más de 1.400 páginas y mapas en colores.

Pídalo a «BIBLIOTECA DE CULTURA POPULAR», calle Rey Heredia, 13, Córdoba.

Don. pueblo,
provincia. calle. núm.

MONÓLOGOS

Para Señoritas y Caballeros, propios para representarse en Variedades, Escuelas, Salones ytertulias particulares. Cuarenta títulos diferentes. Precio de cada ejemplar, a 30 céntimos. En cada ejemplar se incluye un refajo al hilo para el cliente.

Hay también Diálogos y Salones.

Las peticiones, con el importe en letra de giro Muto o en saldos en numerario de 25 céntimos, se hacen al señor Secretario de la Biblioteca de Cultura Popular, a la calle de Zorrilla número 4, Mahón.

Libretas de alquiler, listas de embarque altas y bajas para la contribución industrial

DE VENTA EN ESTA IMPRENTA

Imp. de M. Sintes Rotger - Mahón



De venta en la Librería de MANUEL SINTES ROTGER, plaza de Pablo Iglesias, 17, Mahón

LOS HIJOS DESGRACIADOS

Casi desnudita ya, Carola rodeó con sus brazos el cuello de Antonio y preguntóle:
-¿Estás triste, papá?
-No, hija mía, no -respondió Setier, desmintiendo lo que decía con el tono de sus palabras.
-Sí que lo estás, y a mí me da mucha pena verte triste.
Luego, con acento más insinuante aún, agregó:
-¿Es que ya no me quieres?
-¿Sí, ángel mío. ¿No he de quererte? -repuso él.
Y emocionado por la ternura de la niña y el recuerdo de su hija, volvió la cabeza para ocultar dos lágrimas que asomaron a sus ojos.
Pero Carola vio aquellas lágrimas, y de nuevo le abrazó diciéndole:
-¡Si que estás triste, puesto que lloras!
Y mientras con sus besos secaba las lágrimas de su padre, el llanto humedeció también sus hermosos ojos.

Setier no pudo más.
La emoción le vendía, a pesar de todos sus esfuerzos por dominarla.

BIBLIOTECA DE «EL BIEN PÚBLICO»

No se atrevió a volver a pronunciar ni una sola palabra.
Si lo hubiese intentado, habría prorumpido en sollozos.
Carola también quedóse callada, pero no dejaba de mirar a su padre fijamente, con un aire de inquietud tierno y conmovedor.
Era la primera vez que le veía de aquel modo. Acabó él de desnudarla lo más aprisa que pudo y la metió en la cama, diciéndola precipitadamente:
-Adiós, hija mía, hasta mañana; que duermas bien.
Y salió presuroso después de darle un beso.
-¡Uno solo cuando todas las noches al despedirse la daba muchos!
-¡Adiós, papá! -respondió tristemente Carola. - Buenas noches.

Apenas la niña se quedó sola, incorporóse, se arrodilló en su camita, y juntando las manos en fervorosa actitud, comenzó a rezar, diciendo:
-Para que papá no esté triste: «Padre nuestro...»
Terminada esta primera oración añadió:
-Para que papá me quiera: «Dios te salve, María...»
Parecía un ángel.
Cuando hubo acabado el rezo, volvió a acostarse.